

స్థానిక ఎన్నికలపై కమిషన్ ఎఫెక్ట్



ఆర్టీసీలో ఎన్నికలు ఎప్పుడు?

- ట్రేడ్ యూనియన్ ఎన్నికలపై సర్కారు నిర్ణయం
- ప్రభుత్వ తీరుపై ఆర్టీసీ కార్మికుల సంఘాల మండిపాటు
- మోటర్ ట్రాన్స్పోర్ట్ వర్కర్స్ యార్జన్లను పట్టించుకోని సంస్థ

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ): ఆర్టీసీలో ట్రేడ్ యూనియన్ ఎన్నికల నిర్వహణ విషయంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయం ప్రకటనపై ఆర్టీసీ యూనియన్ పునరుద్ధరణకు అనుమతిపొందేందుకు ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. ఏప్రిల్లో ఆర్టీసీ కార్మికులకు 3 నెలలకోసం ఆర్టీసీ గుర్తింపు సంఘం ఎన్నికల నిర్వహించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పింది. ఆ తర్వాత కనీస చర్యలు తీసుకోకపోవడంపై కార్మికులు మండిపడుతున్నారు. గుర్తింపు సంఘాలకు ఎన్నికల నిర్వహించాలని ఆరు కార్మికుల సంఘాలు ఇటీవల రవాణాశాఖ కమిషనరును కలిసి కోరాయి. చివరిసారిగా 2016లో గుర్తింపు సంఘం ఎన్నికలు జరిగాయి. అప్పుడు తెలంగాణ మజ్దూర్ యూనియన్ గెలిచింది. ఆ తర్వాత ఎన్నికలు జరగలేదు. మోటర్ ట్రాన్స్పోర్ట్ వర్కర్స్ యార్జన్ల ప్రకారం తప్పనిసరిగా గుర్తింపు సంఘం ఎన్నికల నిర్వహించాలి. కానీ ఈ సర్కారు దానిని పట్టించుకోవడం లేదని కార్మికులు ఆరోపిస్తున్నారు. ప్రతి డిపోలో 5 వెల్డర్ల కమిటీ ఏర్పాటుచేస్తూ ఆర్టీసీ యూనియన్లకు కాలయం చేస్తున్నది. ట్రేడ్ యూనియన్ల సైన్సంతో వెల్డర్ల కమిటీలు చట్ట విరుద్ధమని సంఘాల నాయకులు పేర్కొంటున్నారు.

ఎన్నికలను అడ్డుకుంటున్నది ఎవరు? ఎన్నికలు జరగకుండా యాజమాన్యంలో కీలకమైన స్థానంలో ఉన్న వ్యక్తి అడ్డుపడుతున్నారని కార్మికుల సంఘాల నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. ట్రేడ్ యూనియన్ ఉన్నప్పుడు ఆర్టీసీ రూ.2,500 కోట్ల అప్పుతో ఉంటే, ట్రేడ్ యూనియన్ లేకుండా ఎండ్ పాలసలో రూ.10 వేల కోట్ల అప్పులకు సంస్థ చేరుకున్నదని తెలిపారు.

- ఈ నెలలో ముగియనున్న జీసీ కమిషన్ గడువు
- కొత్త కమిషన్ వస్తే ఇప్పటికే ఎన్నికల కష్టమే
- గడువు పొడిగిస్తేనే రిజర్వేషన్లపై త్వరగా నివేదిక

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ): స్థానిక సంస్థల్లో బీసీ రిజర్వేషన్ల ఖరారు విషయంలో కొత్త చిక్కులు వచ్చినట్లుంది. సుప్రీంకోర్టు సూచనల మేరకు ట్రిపుల్ టెస్ట్ నిర్వహించి నివేదిక ఇవ్వనున్న ప్రస్తుత బీసీ కమిషన్ గడువు ఈ నెలలో ముగియనున్నట్లు తెలుస్తుంది. రాష్ట్రంలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల విధి నంత త్వరగా నిర్వహించడానికి కొత్త కమిషన్ నియమం కంటే ప్రస్తుతం ఉన్న బీసీ కమిషన్ గడువును మరొకే కాలం పొడిగిస్తేనే సాధ్యమవుతుందని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. కొత్త బీసీ కమిషన్ నియమంకు జరిగి, వారు బీసీ రిజర్వేషన్లపై అధ్యయనం చేయడం, సుప్రీంకోర్టు ట్రిపుల్ టెస్ట్ పై అవగాహన ఏర్పరచుకోవడం, నివేదిక తయారీ, సుప్రీంకోర్టుకు అంశాల ప్రతియ పూర్తి కావడానికి నెలల సమయం పడుతుంది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు వెంటనే నిర్వహించాలి ఉన్నందున ప్రస్తుతం ఉన్న కమిషన్



గడువును పొడిగించడమే ఉత్తమమని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. ప్రస్తుత కమిషన్ ద్వారా ట్రిపుల్ టెస్ట్ నివేదిక తెచ్చుకుని బీసీ వర్గం కమిషన్ గడువును మరొకే కాలం పొడిగిస్తేనే సాధ్యమవుతుందని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. కొత్త బీసీ కమిషన్ నియమంకు జరిగి, వారు బీసీ రిజర్వేషన్లపై అధ్యయనం చేయడం, సుప్రీంకోర్టు ట్రిపుల్ టెస్ట్ పై అవగాహన ఏర్పరచుకోవడం, నివేదిక తయారీ, సుప్రీంకోర్టుకు అంశాల ప్రతియ పూర్తి కావడానికి నెలల సమయం పడుతుంది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు వెంటనే నిర్వహించాలి ఉన్నందున ప్రస్తుతం ఉన్న కమిషన్

రేవెన్యూ ఇతర రాష్ట్రాల్లో పర్యటించిన ఆయా గ్రామాల పొడిగించడమే ఉత్తమమని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. ప్రస్తుత కమిషన్ ద్వారా ట్రిపుల్ టెస్ట్ నివేదిక తెచ్చుకుని బీసీ వర్గం కమిషన్ గడువును మరొకే కాలం పొడిగిస్తేనే సాధ్యమవుతుందని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. కొత్త బీసీ కమిషన్ నియమంకు జరిగి, వారు బీసీ రిజర్వేషన్లపై అధ్యయనం చేయడం, సుప్రీంకోర్టు ట్రిపుల్ టెస్ట్ పై అవగాహన ఏర్పరచుకోవడం, నివేదిక తయారీ, సుప్రీంకోర్టుకు అంశాల ప్రతియ పూర్తి కావడానికి నెలల సమయం పడుతుంది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు వెంటనే నిర్వహించాలి ఉన్నందున ప్రస్తుతం ఉన్న కమిషన్

ఇప్పటికే అధ్యయనం చేసిన కమిషన్ ప్రస్తుత బీసీ కమిషన్ రాష్ట్రంలో బీసీ రిజ

క్రమబద్ధీకరణ కలేనా..?

దశాబ్దాలుగా కాంట్రాక్ట్ వ్యవస్థలోనే ఆచార్యులు

- 60 ఏండ్లు పూర్తిచేయడంతో ఉద్యోగ విరమణలు..
- రెగ్యులర్ చేయాలంటున్న ఒప్పంద అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లు

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ): ఆచార్యులు లేక కుర్రాల్ని వర్సిటీలు... ఇప్పుడు మరొక సందర్భం దిశగా అడుగులు వేస్తున్నాయి. ఇంత కాలం రెగ్యులర్ ఆచార్యులు ఉద్యోగ విరమణలు పొందగా, తాజాగా కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లపై సైతం విరమణలు పొందుతున్నారు. ఇది రాష్ట్రంలో వర్సిటీల పరిస్థితి. 80 ఏండ్ల వయోపరిమితి పూర్తిచేసిన అధ్యాపకులు కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లుగా ఉద్యోగ విరమణ పొందారు. మరి

కొంత మంది రిడీగా ఉన్నారు. ఇటీవల ఏకంగా 15 మంది వైద్యులు. అటు రెగ్యులర్ ప్యాకల్టీ లేక, ఇటు కాంట్రాక్ట్ ఆచార్యులు సైతం ఉద్యోగ విరమణ పొందుతుండడంతో పర్సిటీల్లో బోధన గాడి తప్పిపోయింది.

భాషిగా పోస్తులు.. రాష్ట్రంలో 2,888 బీదీవి ప్యాకల్టీ పోస్టులుంటే, 800 వరకు మాత్రమే రెగ్యులర్ ప్యాకల్టీ పనిచేస్తున్నారు. మరో 2,044 పోస్టులు భాషిగా ఉన్నాయి. రాష్ట్రంలోని 12 పర్సిటీల్లో 900 మంది కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లు దశాబ్దాలుగా పనిచేస్తున్నారు. వీరు కూడా ఉద్యోగ విరమణ పొందుతుండడం విశేషం. కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లపై సైతం విరమణలు పొందుతున్నారు. ఇది రాష్ట్రంలో వర్సిటీల పరిస్థితి. 80 ఏండ్ల వయోపరిమితి పూర్తిచేసిన అధ్యాపకులు కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లుగా ఉద్యోగ విరమణ పొందారు. మరి

చాక్ ఈ అంశాన్ని పూర్తిగా విస్మరించారు. మంత్రి దుద్దిక్ శ్రీధర్బాబు గతంలో అసెంబ్లీలో ప్రసంగిస్తూ.. కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లను క్రమబద్ధీకరణచేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇప్పుడు ఆ విషయాన్నే పట్టించుకోవడం లేదు. ఇటీవల తమను క్రమబద్ధీకరించాలని

కాంట్రాక్ట్ ఆచార్యులు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఆందోళనలు చేపట్టారు. అయినా కాంగ్రెస్ సర్కారు పట్టించుకోలేదు. తామేమీ అసర్దుల కాదని, పీవీఎస్ఎస్, నెట్, నెట్ కలిగి ఉన్నామని, ఇక నైనా ప్రభుత్వం స్పందించే వరకు క్రమబద్ధీకరణచేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

ఈ ఫోటోలో ఉన్న డాక్టర్ ఏ అనితాకు మాల నిజాం కళాశాల జూనియర్ డిప్యూటీ మేనేజర్ 24 ఏండ్లపాటు పనిచేసి 2023 సెప్టెంబర్లో 60 ఏండ్ల పూర్తిచేసిన రిటైర్మెంట్ ఉద్యోగం, వేతన భద్రత లేకపోవడంతో ఆయా మేతనలు పొందుతున్నారు. ఇది రాష్ట్రంలో వర్సిటీల పరిస్థితి. 80 ఏండ్ల వయోపరిమితి పూర్తిచేసిన అధ్యాపకులు కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్లుగా ఉద్యోగ విరమణ పొందారు. మరి

డాక్టర్ డి ధర్మజిత్ ఓయా బీబీసీ కాళేశ్వరీ కాంట్రాక్ట్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ గా పనిచేస్తున్నారు. 25 ఏండ్లుగా కాంట్రాక్ట్ ఆచార్యుడిగా పనిచేస్తున్నాడు. 25 ఏండ్లుగా పనిచేసిన 60 ఏండ్ల పూర్తిచేసిన రిటైర్మెంట్ ఉద్యోగం నుంచి వైదొలగనున్నారు.

దివ్యాంగులకు స్వతంత్రశాఖపై కదలికేదీ?

- ఏడాదిన్నర క్రికెట్ జీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఉత్తర్యులు
- మహిళా, శిశు సంక్షేమశాఖ నుంచి వేరు చేస్తూ నిర్ణయం
- కేంద్రం, పలు రాష్ట్రాల్లో స్వతంత్రశాఖలు
- రాష్ట్రంలో ఇప్పటికే ఆచరణలోకి రాని వైనం

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ): దివ్యాంగులు, వయోవృద్ధులు, ట్రాన్స్ జెండర్ల సంక్షేమశాఖను స్వతంత్రశాఖగా ఏర్పాటు చేస్తూ ఉత్తర్యులు జారీ చేసి ఏడాదిన్నర గడుస్తున్నా ఇప్పటికీ ఆచరణలో కలగలేని మిగిలింది. సిబ్బంది కోర్కెను సాగించి చూపుతూ ఇప్పటికే మహిళా సంక్షేమశాఖలోనే వికలాంగుల శాఖను కొనసాగించడంపై దివ్యాంగుల సంఘం అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నది. సాంఘిక సంక్షేమశాఖలో భాగంగా ఉన్న వికలాంగుల సంక్షేమశాఖను 1983లో ప్రత్యేక శాఖగా ఏర్పాటు చేశారు. కొందరు ఉన్నతాధికారులు అత్యున్నతం వల్ల ఈ శాఖను మహిళా శిశు సంక్షేమశాఖలో విలీనం చేశారు. మహిళా శిశు సంక్షేమశాఖ ఆచరణలో తమ శాఖ పథకాల అమలుపైనే శ్రద్ధ చూపుతున్నారని తప్ప, దివ్యాంగులను పట్టించుకోలేదనే విమర్శలు ఉన్నాయి. దీంతో దివ్యాంగుల శాఖ



స్వతంత్రశాఖగా ఏర్పాటు చేయాలని నాటి సీఎం కేసీఆర్ నిర్ణయించారు. 2022 డిసెంబర్ 2న ప్రభుత్వం ఉత్తర్యులు జారీ చేసింది. వికలాంగుల శాఖ పేరు ను దివ్యాంగుల, వయోవృద్ధులు, ట్రాన్స్ జెండర్ల సాధికారత సంస్థగా నామకరణం చేసింది. అయినా ఇప్పటికీ ఆ ఉత్తర్యులు అమలు కాలేదు. ప్రత్యేకశాఖలే ఇప్పుడుంటుంది. 10.46 లక్షల మంది దివ్యాంగులకు ప్రత్యేకశాఖ లేకపోవడంతో పలు పథకాలు, కార్యక్రమాలు అమలుపై తీవ్ర ప్రభావం చూపుతున్నది. కేంద్ర ప్రభుత్వం సామాజిక న్యాయం, సాధికారతశాఖ కిందనే ప్రత్యేక శాఖగా వికలాంగుల వ్యవహారాల శాఖను ఏర్పాటు చేశారు. మహారాష్ట్రలోనే పలు రాష్ట్రాల కంటే ప్రత్యేక శాఖలను ఏర్పాటు చేశారు. అదే బాటలో తెలంగాణ కూడా ప్రత్యేకశాఖగా ఏర్పాటు చేస్తూ ఉత్తర్యులు జారీ ఇచ్చింది. కానీ ఆచరణలో పరిస్థితి మారలేదు.

అధికారుల కొరత సాకు..

దివ్యాంగులు, వయోవృద్ధులు, ట్రాన్స్ జెండర్ల సంక్షేమశాఖను స్వతంత్రశాఖగా ఏర్పాటు చేస్తూ ఉత్తర్యులు జారీ చేసి ఏడాదిన్నర గడుస్తున్నా ఇప్పటికీ ఆచరణలో కలగలేని మిగిలింది. సిబ్బంది కోర్కెను సాగించి చూపుతూ ఇప్పటికే మహిళా సంక్షేమశాఖలోనే వికలాంగుల శాఖను కొనసాగించడంపై దివ్యాంగుల సంఘం అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నది. సాంఘిక సంక్షేమశాఖలో భాగంగా ఉన్న వికలాంగుల సంక్షేమశాఖను 1983లో ప్రత్యేక శాఖగా ఏర్పాటు చేశారు. కొందరు ఉన్నతాధికారులు అత్యున్నతం వల్ల ఈ శాఖను మహిళా శిశు సంక్షేమశాఖలో విలీనం చేశారు. మహిళా శిశు సంక్షేమశాఖ ఆచరణలో తమ శాఖ పథకాల అమలుపైనే శ్రద్ధ చూపుతున్నారని తప్ప, దివ్యాంగులను పట్టించుకోలేదనే విమర్శలు ఉన్నాయి. దీంతో దివ్యాంగుల శాఖ

అడిమినల్ డైరెక్టర్, సూపరింటెండెంట్, సీనియర్ అసిస్టెంట్, జూనియర్ అసిస్టెంట్, ఆఫీస్ సబార్డినేట్ల మొత్తంగా ఐదుగురు సిబ్బంది, 33 జిల్లాలకు కలిపి 165 మంది కావాల్సి ఉంది. ఈ మేరకు పోస్టులను ప్రభుత్వం మంజూరు చేయాలి ఉంది. కానీ సిబ్బంది లేకనే పాకుతో దివ్యాంగుల శాఖను ఏర్పాటు చేయడం అసాధ్యమని మహిళా శిశు సంక్షేమశాఖ పరిధిలోనే కొనసాగిస్తున్నారు.

ఆదాయంలో ఎదురులేని వెదురు

- వర్షావరణానికి మేలు.. కోట్ల మందికి జీవనోపాధి
- గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఆదాయ వనరు
- ఒక్కసారి ఆదాయే 40 ఏండ్లు ఆదాయం
- విస్తీర్ణం పెంచడంపై అధికారుల దృష్టి

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 10 (నమస్తే తెలంగాణ): పర్యావరణానికి మేలు చేస్తూ కోట్ల మందికి జీవనోపాధి అందించే గా వెదురు చెట్టుకు ప్రత్యేక అంతర్జాతీయ మాస్కోలో అయినా, అటవీ గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో అయినా ఇది ప్రధాన ఆదాయ వనరు. పోవాషియం కుటుంబానికి చెందిన వెదురులో 115 జాతులు, 1,400 ఉపజాతుల మొక్కలు ఉన్నాయి. కొన్ని జాతులు రోజుకి 30

నింటిమీటర్ల కొత్త పెరుగుతాయి. ఈ శాస్త్ర ప్రపంచంలో వెదురును పెడవాడి కలప, ఆకుపచ్చ బంగారం అని పిలుస్తారు. ఈ కలపను కట్టుకొని, పేపర్, ప్లాస్టిక్ లాంటివి తయారు చేస్తారు. వీటి పెంపకానికి రసాయనాలు, ప్లాస్టిక్, ఫైబర్ గ్లాస్ వంటి అవసరాలు ఉండవు. బీడు భూముల్లోనూ పెరుగుతుంది. అధిక వర్షాలప్పుడు మట్టి కొట్టుకుపోకుండా అడ్డుకుంటున్నది. వెదురు ఆకులు పశుగ్రాహకం, సిలికాను మందుల తయారీలో ఉపయోగిస్తారు. వెదురు సామగ్రి, పచ్చని గోకు, పరికరాలు, షోకేస్ వస్తువులకు రోజువారీ అవసరం అవుతుంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం వెదురు చెట్టు పెంపకాన్ని

ప్రోత్సహిస్తుంది. చెట్టుకు రూ.120 వరకు వ్యయం చేయవచ్చు. వెదురును పెడవాడి కలప, ఆకుపచ్చ బంగారం అని పిలుస్తారు. ఈ కలపను కట్టుకొని, పేపర్, ప్లాస్టిక్ లాంటివి తయారు చేస్తారు. వీటి పెంపకానికి రసాయనాలు, ప్లాస్టిక్, ఫైబర్ గ్లాస్ వంటి అవసరాలు ఉండవు. బీడు భూముల్లోనూ పెరుగుతుంది. అధిక వర్షాలప్పుడు మట్టి కొట్టుకుపోకుండా అడ్డుకుంటున్నది. వెదురు ఆకులు పశుగ్రాహకం, సిలికాను మందుల తయారీలో ఉపయోగిస్తారు. వెదురు సామగ్రి, పచ్చని గోకు, పరికరాలు, షోకేస్ వస్తువులకు రోజువారీ అవసరం అవుతుంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం వెదురు చెట్టు పెంపకాన్ని

లక్షలకొద్దీ బొగ్గు వాయువు కార్బన్ డయాక్సైడ్ వాతావరణంలోకి విడుదలవుతుంది. దీంతో వర్షావరణ కాలక్షేపం ఏర్పడుతుంది కేంద్ర విద్యుత్ శాఖ నివేదికలో తెలిపింది. అందుకే బొగ్గును కాల్చే సమయంలో ఏడు శాతం వెదురు గుళికల్ని వాడాలని జాతీయ ఇంధన నాణ్యత కమిటీ రూ.3.5 లక్షల నుంచి రూ.3.5 లక్షల వరకు పొందవచ్చు.

రాష్ట్రంలోని అడవుల్లో పెరుగుతున్నాయి. జాతీయ వెదురు మిషన్ కింద, తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఆదిలాబాద్ జిల్లా ముద్దల్లోని వెదురు ప్రదర్శన క్షేత్రంలో నాలుగు జాతులను నాటింది. ఈ నాలుగు జాతులు.. డెండ్రోకాలమస్ బ్రాండిస్ (నెమ్మడి) వృద్ధి చెందడం, బంబాయి తుల్సా (వేగవంతమైన పెరుగుదల) - నీటిపారుదల పరిస్థితులలో చాలా బాగా పని చేస్తున్నాయి. ముద్దల్ వ్యవసాయ క్షేత్రం అధికారులు ఈ పంటల సాగును ప్రోత్సహిస్తున్నారు.